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I. Objectifs 
 

L’Université Claude Bernard Lyon 1 réalise chaque année des enquêtes d’insertion 

professionnelle auprès de ses anciens diplômés. 

 

Ces enquêtes ont pour vocation de permettre aux nouveaux étudiants de l’université 

d’avoir une meilleure visibilité sur les débouchés des formations proposées par l’UCBL en 

termes de poursuite d’études et d’entrée dans la vie active. La population enquêtée 

respecte les mêmes règles chaque année et la méthodologie similaire permet la 

comparaison de certains points d’une année sur l’autre. 

 

L’objectif principal d’une licence professionnelle est l’accès immédiat au marché du 

travail. Les poursuites d’études dans les masters de Lyon 1 doivent être exceptionnelles.  

 

Les résultats de ces études permettent également la construction et le suivi d’indicateurs 

destinés au pilotage de l’établissement. 

 

II. Population enquêtée  
 

L’enquête concerne les étudiants ayant obtenu une licence professionnelle en 2013-

2014 : 

 

 1 155 étudiants ont été recensés en licence professionnelle, en inscription 

principale, dont 1 095 ont obtenu leur diplôme (soit un taux de réussite de 

94,8%). 

 

Ces 1 095 diplômés ont été interrogés entre décembre 2016 et février 2017, soit environ 

30 mois après leur sortie de formation. 

 

III. Méthodologie 
 

Les résultats présentés dans ce document correspondent à l’exploitation locale de 

l’enquête commanditée par le Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche 

sur le devenir des diplômés 2014 de licence professionnelle. Cette enquête concerne 

l’ensemble des universités françaises. 

Chaque université est chargée d’envoyer les questionnaires auprès de ses anciens 

diplômés et d’effectuer les relances. 

 

Le recueil des données s’est déroulé sur 3 mois, de décembre 2016 à février 2017 : 

 Décembre 2016 : Lancement de l’enquête par mail. 

 Décembre 2016 à février 2017 : Relances mails et téléphoniques par des 

vacataires. 
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Formation
Nb de 

diplômés

Nb de 

répondants

Taux de 

réponse*

Licence pro Achats et Vente à l'International 15 10 66,7%

Licence pro Alimentation, Santé 24 20 83,3%

Licence pro Automatique et informatique industrielle Chef de projet en automatismes industriels 27 22 81,5%

Licence pro Biotechnologies Génomique 11 10 90,9%

Licence pro Cadre de santé 10 7 70,0%

Licence pro Chargé d'Affaires en Ingénierie Electrique 47 40 85,1%

Licence pro Chargé Intégration en Robotique Industrielle 18 14 77,8%

Licence pro Chimie & Conduite des installations de Production 10 8 80,0%

Licence pro Conception et Chaine Numérique 34 28 82,4%

Licence pro Conduite de Chantiers de routes et de VRD 26 21 80,8%

Licence pro Conduite de Projets de routes et de VRD 14 13 92,9%

Licence pro Développement & Administrateur de Systèmes d'Information 31 22 71,0%

Licence pro Développement de projets création de produits en agro-alimentaire Bourg 24 20 83,3%

Licence pro E-Business dans les PME 19 15 78,9%

Licence pro Eco-conception et matières plastiques 8 6 75,0%

Licence pro Economie de la Construction 18 16 88,9%

Licence pro Energie et génie climatique Radioprotection démantèlement et déchets nucléaires 14 12 85,7%

Licence pro Espaces naturels Analyses & techniques d'inventaires de la biodiversité 17 16 94,1%

Licence pro Expertise Energétique Bourg 33 28 84,8%

Licence pro Exploitation et Sécurité des Systèmes Informatiques et Réseaux 17 14 82,4%

Licence pro Génie Climatique à Qualité Environnementale 16 12 75,0%

Licence pro Génie et Maintenance des Systèmes de Pompage 8 6 75,0%

Licence pro Gestion de l'Energie dans les Transports 21 18 85,7%

Licence pro Gestion des Relations Humaines dans les PME PMI 25 20 80,0%

Licence pro Gestion et Développement des O.S.S.L 20 14 70,0%

Licence pro Industries chimiques et phamaceutiques Microbiologie industrielle et biotechnologie 13 12 92,3%

Licence pro Informatique Embarquée et Mobile Bourg 17 13 76,5%

Licence pro Ingénierie de construction et maintenance des ensembles tuyautés, chaudronnés, soudés 18 14 77,8%

Licence pro Ingénierie de la Production Alimentaire Bourg 12 9 75,0%

Licence pro Ingénierie de Production 15 11 73,3%

Licence pro Ingénierie d'Etudes Mécaniques 24 18 75,0%

Licence pro Instrumentation des Installations de Production Chimique 11 11 100,0%

Licence pro Intégration de Progiciels de Gestion dans la PME 11 10 90,9%

Licence pro Lean Manufacturing 21 18 85,7%

Licence pro Maintenance des Systèmes Industriels 47 38 80,9%

Licence pro Maîtrise Risques Cycle de vie d'un Produit Chimique 9 6 66,7%

Licence pro Management de la PME Développement à l'International 24 18 75,0%

Licence pro Management et Gestion de la Relation Clients 27 19 70,4%

Licence pro Management Intégré, Qualité, Sécurité, Environnement 59 48 81,4%

Licence pro METINET : Concepteur & gestionnaire Sites internet Bourg 22 19 86,4%

Licence pro Plasturgie et matériaux composites Productique des outillages des plastiques 14 12 85,7%

Licence pro Procédés d'Elaboration et de Production des Solides 15 12 80,0%

Licence pro Production industrielle Textiles techniques & fonctionnels 7 3 42,9%

Licence pro Productions animales Technologie en physiologie & physiopathologie 19 14 73,7%

Licence pro Productions végétales Biotechnologies végétales & création variétale 13 12 92,3%

Licence pro Protection de l'environnement Maitrise des pollutions & nuisances 19 15 78,9%

Licence pro Réhabilitation des Bâtiments 26 21 80,8%

Licence pro Réseaux Industriels & Informatiques 20 15 75,0%

Licence pro Ressources documentaires & bases de données Documentation et informations scientifiques et techniques 4 3 75,0%

Licence pro Santé Codeur langue française parlée complétée 11 7 63,6%

Licence pro Santé Visiteur médical 13 8 61,5%

Licence pro Systèmes d'Information Décisionnels 11 9 81,8%

Licence pro Technico-Commercial en Produits & Services Industriels 22 18 81,8%

Licence pro Techniques Analytiques 42 33 78,6%

Licence pro Technologie Equipements Médicaux 13 11 84,6%

Licence pro Transformation des métaux Etudes en conception et processus de transformation 9 8 88,9%

Total 1095 877 80,1%

IV. Taux de réponse 
 

Au total, 80,1% des étudiants concernés par l’enquête ont répondu au questionnaire. 

Lors de l’enquête précédente correspondant à la promotion 2012-2013, le taux de 

réponse avait atteint 81,1%. 

 

Taux de réponse par formation : 

*Taux de réponse = nombre de répondants / nombre de diplômés 
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Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 877 diplômés. 

Il a été démontré que les répondants sont représentatifs de l’ensemble des diplômés. 

I. Critères sociodémographiques 
 

1. Sexe, âge et nationalité 
 

Ces données sont issues de la base d’inscription Apogée. 
 

 Parmi les répondants, 66,5% sont des hommes et 33,5% sont des femmes. 

Ce taux varie selon les licences professionnelles. 

 

 L’âge moyen à l’obtention de la licence professionnelle des diplômés répondants 

est de 24 ans. Pour rappel, l’enquête concerne également les étudiants en 

formation continue et VAE dont les âges moyens sont respectivement de 36 et 41 

ans. 

 

 97,7% des diplômés répondants sont de nationalité française. 

 

Comparaison 2012-2013 

Lors de la précédente enquête, la part de femmes était supérieure (36,0%). 

 

2. Régime d’inscription 
 

 83,6% des répondants étaient en alternance, 9,2% en formation initiale, 7,2% en 

formation continue ou en VAE. 

 

 

 

Comparaison 2012-2013 

Lors de l’enquête précédente, 81,5% des répondants ont suivi leur formation en 

alternance, 9,8% en formation initiale et 8,6% en formation continue ou en VAE. 
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II. Parcours d’études 
 

1. Type de baccalauréat obtenu 
 

Ces données sont issues de la base d’inscription Apogée. 
 

 46,3% des diplômés répondants possèdent un bac général (dont 38,2% un bac 

scientifique), 38,4% un bac technologique, et 12,5% un bac professionnel. Les 

autres diplômés (2,7%) sont titulaires d’un bac étranger ou ont obtenu une 

équivalence. 

 

 

 
 

 

Comparaison 2012-2013 

Lors de l’enquête précédente, 54,0% des répondants possédaient un bac général. La part 

d’étudiants possédant un bac technologique ou un bac professionnel était moins élevée 

(36,6% et 6,7%) et celle d’étudiants possédant un autre diplôme était identique (2,7%). 
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2. Diplôme le plus élevé obtenu avant la licence 

professionnelle 
 

 
 

 

 Le diplôme le plus souvent obtenu avant la licence professionnelle est 

un BTS (46,6%) ou un DUT (36,4%). 

 

 

 

 

Il est important d’avoir une « photographie » des diplômés à un moment 

donné : leur sexe, âge, nationalité, diplôme obtenu avant ou pendant la licence 

professionnelle. 

 

Ces caractéristiques permettent de mieux comprendre et mieux appréhender les 

résultats et tendances sur leur situation post-diplôme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46,6%

36,4%

5,7%
4,0% 3,0% 2,9%

1,5%

BTS DUT Autre licence
professionnelle

Licence
générale

Autre Aucun de ces
diplômes

Master
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I. Poursuite d’études 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, 

soit 877 diplômés. 

 

1. Années de poursuite d’études 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 230 

diplômés. 

Parmi les diplômés poursuivant leurs études, 78,6% les continuent en 2014-2015. 

15,6% des diplômés reprennent leurs études en 2015-2016. 

60,8% des diplômés poursuivant leurs études continuent pour une durée de 2 ans. 

 

Comparaison 2012-2013 

La part des étudiants de la promotion précédente poursuivant leurs études directement 

après avoir obtenu leur licence professionnelle était moins élevée (73,2%). 

54,7% poursuivaient leurs études pour une durée de deux ans. 

  Effectif % 

En 2014-2015 uniquement 18 7,8% 

En 2014-2015 et 2015-2016 110 47,8% 

En 2014-2015 et 2016-2017 1 0,4% 

En 2014-2015, 2015-2016 et 2016-2017 52 22,6% 

   

En 2015-2016 uniquement 7 3,0% 

En 2015-2016 et 2016-2017 29 12,6% 

   

En 2016-2017 uniquement 13 5,7% 

Total 230 100,0% 

 26,2% (soit 230 diplômés) ont poursuivi 

ou repris des études après l’obtention 

de leur licence professionnelle. 

 

Comparaison 2012-2013 

Lors de l’enquête précédente, la part de 

diplômés en poursuite d’études était 

identique (26,2%). 
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2. Types d’études poursuivies 
 

  2014-2015 2015-2016 2016-2017 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Master 1 68 37,6% 14 7,1% 3 3,2% 

Master 1 enseignement 1 0,6% 4 2,0% 
  

Master 2 
  

64 32,3% 14 14,7% 

Master 2 enseignement 
  

1 0,5% 3 3,2% 

Mastère spécialisé 29 16,0% 29 14,7% 11 11,6% 

Master of Science 3 1,7% 4 2,0% 2 2,1% 

Diplôme d’ingénieur 31 17,1% 35 17,8% 36 37,9% 

Autre 49 27,1% 47 23,9% 26 27,4% 

Total 181 100,0% 198 100,0% 95 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 

230 diplômés. 

Les étudiants en poursuite d’études sont majoritairement inscrits en Master 1 puis en 

Master 2 l’année suivante. Certains ont poursuivi en école d’ingénieur ou en école de 

commerce. Les étudiants poursuivant un autre type de diplôme passent majoritairement 

un titre certifié de niveau 1 ou 2. 

 

3. Lieux d’études 

  2014-2015 2015-2016 2016-2017 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Auvergne-Rhône-Alpes 

(ARA) 
122 67,4% 127 64,1% 57 60,0% 

France (hors ARA) 59 32,6% 70 35,4% 36 37,9% 

Etranger 
  

1 0,5% 2 2,1% 

Total 181 100,0% 198 100,0% 95 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 230 

diplômés. 

La majorité des diplômés en poursuite d’études restent dans la région Auvergne-Rhône-

Alpes. 

 

Aussi, 17 répondants ont poursuivi leurs études après l’obtention de leur licence 

professionnelle au sein de l’Université Claude Bernard Lyon 1 (contre 14 l’année 

dernière).  
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II. Situation au 1er décembre 2016 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 877 diplômés. 

  

Il est plus intéressant d’observer la situation de la sous-population des diplômés qui n’ont 

jamais poursuivi ou repris d’études après l’obtention de leur diplôme de licence 

professionnelle, soit 647 diplômés. 

 

 Parmi les diplômés n’ayant jamais poursuivi d’études depuis l’obtention de leur 

licence professionnelle, 93,7% occupent un emploi au moment de l’enquête. 

 Etre en recherche d’emploi au moment de l’enquête ne signifie pas être en 

recherche depuis l’obtention du diplôme. Cette situation sera approfondie p.20. 

 

Comparaison 2012-2013 

Le taux de diplômés en emploi est supérieur à celui de la promotion précédente : 93,7% 

contre 91,8%. 

 

 30 mois après l’obtention de la 

licence professionnelle, 709 

répondants se sont déclarés en 

emploi (soit 80,8%) et 62 ont 

déclaré être à la recherche d’un 

emploi (soit 7,1%). 
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1. Durée d’accès à l’emploi 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants ayant occupé un 

emploi, hors poursuite d’études, soit 643 diplômés. 

La durée moyenne d’accès au premier emploi est de 3 mois. 

92,7% des répondants ont mis moins d’un an pour trouver leur premier emploi. 

La durée médiane d’accès au premier emploi est de 1 mois (50% des répondants ont mis 

moins d’un mois pour trouver leur premier emploi et l’autre moitié a mis plus d’un mois). 

 

Comparaison 2012-2013 

Lors de l’enquête précédente, la durée moyenne et la durée médiane de recherche du 

premier emploi étaient identiques et 94,3% des répondants ont mis moins d’un an pour 

trouver leur premier emploi. 

 

2. Diplômés en emploi (hors poursuite d’études) 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants en emploi, hors 

poursuite d’études, soit 606 diplômés. 

a) Mode d’accès à l’emploi 

 

 
 

L’alternance et les stages de fin d’études (30,5%) sont les principaux moyens d’accès à 

l’emploi. Les sites d’emploi sur internet (21,9%), les candidatures spontanées (11,7%) 

ainsi que les relations professionnelles (11,6%) sont également des moyens privilégiés 

pour accéder à l’emploi. 

 

 

30,5%

21,9%

11,7%

11,6%

8,9%

5,3%

4,0%

2,3%

2,0%

0,7%

0,7%

0,5%

Alternance / stage de fin d'études

Petites annonces ou site d'emploi sur internet

Candidatures spontanées

Relations professionnelles

Agence d'intérim

Relations personnelles

Pôle emploi

Création d’entreprise

Autre

APEC

Réussite à un concours

Forum ou salons professionnels
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77,4%

12,4%

4,8% 2,8% 2,0% 0,5% 0,2%

CDI CDD Intérimaire Profession 
libérale, 

indépendant, chef 
d’entreprise, auto-

entrepreneur

Fonctionnaire Emplois aidés Service civique

b) Statut de l’emploi 

 

 

 

 

 

 

 

Comparaison 2012-2013 

Le taux d’emploi stable était un peu plus élevé pour la promotion 2012-2013 : 83,4% 

contre 82,2% cette année. 

c) Catégorie socio-professionnelle 

 
 

 74,6% occupent un poste de catégorie « professions intermédiaires » (technicien, 

agent de maitrise, …). 

 18,5% ont un poste de niveau cadre, ingénieur. 

 4,1% sont des employés et 2,8% sont manœuvres, ouvriers. 

 

Comparaison 2012-2013 

La part des « professions intermédiaires » (77,5%) était plus élevée. A l’inverse, la part 

des cadres, ingénieurs (16,1%) était moins élevée. 

 77,4% des diplômés en emploi sont 

en CDI. 12,4% ont un contrat en 

CDD et 4,8% sont en intérim. 

 La part d’emploi stable est de 

82,2% : elle comprend les CDI, les 

professions libérales et les 

fonctionnaires. 
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d) Type d’employeur et secteur d’activité 

 

 Type d’employeur 

 
 82,3% des diplômés travaillent dans une entreprise privée. 

 6,4% exercent dans la fonction publique et 4,6% dans une entreprise publique. 

 

Comparaison 2012-2013 

Le taux de diplômés travaillant dans une entreprise privée de la promotion précédente 

était légèrement plus élevé (82,5%). La part des chefs d’entreprise a légèrement 

augmenté : elle était de 2,4% contre 2,6% cette année. 

 

 Secteur d’activité 

 
Effectif % 

Industrie manufacturière 181 29,9% 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 88 14,5% 

Construction 79 13,0% 

Information et communication 52 8,6% 

Commerce; réparation d’automobiles et de motocycles 46 7,6% 

Santé humaine et action sociale 25 4,1% 

Enseignement 21 3,5% 

Activités de services administratifs et de soutien 19 3,1% 

Production et distribution d’électricité, de gaz, de vapeur et d’air conditionné 15 2,5% 

Arts et spectacles et activités récréatives 14 2,3% 

Transports et entreposage 12 2,0% 

Administration publique (hors enseignement) 11 1,8% 

Autres activités de services 9 1,5% 

Agriculture, sylviculture et pêche 7 1,2% 

Production et distribution d’eau, assainissement, gestion des déchets et dépollution 7 1,2% 

Activités financières et d’assurance 5 0,8% 

Hébergement et restauration 5 0,8% 

Activités immobilières 4 0,7% 

Autres 4 0,7% 

Industries extractives 2 0,3% 

Total 573 100,0% 

 

Les diplômés répondants à l’enquête exercent principalement leur emploi dans le secteur 

des industries manufacturières (29,9%), les activités spécialisées, scientifiques et 

techniques (14,5%) et dans le secteur de la construction (13,0%). 
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13,4%

21,9%

11,1%

16,5%

8,9%

28,2%

0 - 9 salariés 10 - 49 salariés 50 - 99 salariés 100 - 249 salariés 250 - 499 salariés 500 salariés et plus

e) Taille de l’entreprise 

 

 

36,5% des répondants en emploi travaillent dans une entreprise de 50 à 499 salariés, 

35,3% dans une entreprise de moins de 50 salariés et 28,2% des répondants en emploi 

exercent dans une structure de 500 salariés et plus. 

 

f) Temps de travail et salaire 

 

 Temps de travail 

 

 

 

 96,5% des diplômés occupent un emploi à temps plein. 

 3,5% sont en emploi à temps partiel. 

 

 

Comparaison 2012-2013 

La part d’emploi à temps plein de la promotion précédente était légèrement moins élevée 

: 96,3%. 
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 Salaire 

 

10,8% des diplômés n’ont pas souhaité répondre à cette question : seuls 522 sur les 585 

diplômés, en emploi à temps plein au moment de l’enquête, ont répondu. 

 

La répartition globale est la suivante : 

 

Salaire net mensuel (primes incluses) Effectif % 

Moins de 1 200€ 11 1,9% 

Entre 1 200€ et 1 499€ 100 17,1% 

Entre 1 500€ et 1 749€ 160 27,4% 

Entre 1 750€ et 1 999€ 112 19,1% 

Entre 2 000€ et 2 499€ 90 15,4% 

2 500€ et plus 49 8,4% 

Non réponse 63 10,8% 

Total 585 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux diplômés en emploi à temps plein, soit 

585 étudiants. 

 Le salaire moyen net mensuel (primes incluses) s’élève à 1 852€. 

 Le salaire médian net mensuel (primes incluses) s’élève à 1 718€ (50% des 

répondants gagnent moins de 1 718€ et l’autre moitié gagnent plus de 1 718€). 

 

Comparaison 2012-2013 

Le salaire moyen net mensuel (primes incluses) s’élevait à 1 863€ lors de l’enquête 

précédente. Aussi, le salaire médian net mensuel (primes incluses) s’élevait à 1 700€. 

 

 

g) Localisation de l’emploi 

 

Localisation de l'emploi Effectif % 

Auvergne-Rhône-Alpes (ARA) 443 73,1% 

Autres régions de France (hors ARA et IdF) 129 21,3% 

Ile-de-France (IdF) 22 3,6% 

Etranger 12 2,0% 

Total 606 100,0% 

 

 

 73,1% des diplômés exercent dans la région Auvergne-Rhône-Alpes. 

 22 diplômés sont en activité dans la région parisienne (soit 3,6%). 

 12 travaillent à l’étranger : 9 en Europe (7 en Suisse, 1 en Espagne et 1 au 

Royaume-Uni) et 3 en dehors de l’Europe (2 au Canada et 1 aux Emirats arabes 

unis). 
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Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout
Formation 

non suivie

A votre avis, votre emploi correspond-il 

à votre niveau de Licence Pro ?
32,3% 38,0% 16,5% 5,3% 7,3% 0,7% 100,0%

A votre avis, votre emploi correspond-il 

au contenu pédagogique de votre 

Licence Pro ?

15,7% 39,3% 23,9% 11,9% 8,3% 1,0% 100,0%

TOTAL

Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout

Etes-vous satisfait du contenu de votre 

emploi ?
44,1% 41,1% 11,1% 2,5% 1,3% 100,0%

Etes-vous satisfait de votre 

rémunération ?
14,7% 42,4% 30,2% 5,8% 6,9% 100,0%

TOTAL

h) Opinion sur l’emploi 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux diplômés en emploi hors poursuite 

d’études, ayant répondu aux questions, soit 606 étudiants. 

Le but de cette partie est d’évaluer l’adéquation de leur formation avec leur emploi et 

leur satisfaction vis-à-vis de leur emploi. 

 

Adéquation formation-emploi 

 

70,3% des diplômés estiment que leur emploi correspond « bien », voire 

« parfaitement », à leur niveau de licence professionnelle. 

Toutefois, ils sont un peu moins satisfaits du lien entre le contenu pédagogique de leur 

formation et l’emploi qu’ils occupent. En effet, pour 23,9% d’entre eux, l’emploi 

correspond « moyennement » et pour 39,3%, il correspond « bien » au contenu 

pédagogique de la licence professionnelle. 

 

Comparaison 2012-2013 

Concernant l’adéquation entre l’emploi occupé et le niveau de la licence professionnelle, 

les diplômés étaient dans l’ensemble satisfaits : 29,7% « parfaitement » et 36,0% 

« bien ». Concernant l’adéquation entre l’emploi occupé et le contenu pédagogique de la 

licence professionnelle, les diplômés étaient dans l’ensemble assez satisfaits : 15,7% « 

parfaitement » et 37,3% « bien ». 

 

Satisfaction de l’emploi 

 

85,2% des diplômés en emploi sont satisfaits du contenu de leur emploi, dont 44,1% 

« parfaitement » satisfaits. 

Ils sont 30,2% à être « moyennement » satisfaits et 42,4% « bien » satisfaits de leur 

rémunération. 

 

Au 1er décembre 2016, 16,5% des diplômés en emploi (hors poursuite d’études) sont à la 

recherche d’un nouvel emploi (contre 17,5% l’année précédente). 
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3. Diplômés en recherche d’emploi et en inactivité 
 

a) En recherche d’emploi 

 

62 diplômés étaient en recherche d’emploi au 1er décembre 2016. 

54 de ces diplômés (soit 87,1%) ont déjà occupé un ou plusieurs emplois 

depuis l’obtention de leur licence professionnelle. 

3 diplômés recherchent un emploi depuis la sortie de leurs études, sans avoir 

occupé d’emploi depuis.  

87,1% recommenceraient cette licence professionnelle si c’était à refaire. 

 

b) En inactivité 

  

11 diplômés étaient en période d’inactivité au 1er décembre 2016. Les principales raisons 

évoquées sont le voyage et la création d’entreprise. 
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4ème partie : Evolution de la 

situation des diplômés  
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En emploi

En 

recherche 

d'emploi

En 

poursuite 

d'études

En 

inactivité
En emploi

En 

poursuite 

d'études

En 

recherche 

d'emploi

En 

inactivité
En emploi

En 

recherche 

d'emploi

En 

poursuite 

d'études

En emploi
En 

inactivité

En 

recherche 

d'emploi

En 

poursuite 

d'études

561 22 12 6 88 81 27 3 48 11 1 12 2 2 1

17

En recherche 

d'emploi

60601

Situation en 

décembre 2015

 1095 diplômés

Le devenir des diplômés 2014 de licence professionnelle

Situation en 

décembre 2016

En poursuite d'études

199

Ce schéma a pour but de comparer la situation des diplômés 18 mois et 30 mois après l'obtention de la licence professionnelle

877 répondants 

En emploi En inactivité
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Les indicateurs ci-dessous ont pour but de comparer la situation des étudiants 18 mois 

(au 1er décembre 2015) et 30 mois (au 1er décembre 2016) après l’obtention de la 

licence professionnelle. 

 

L’analyse porte sur les répondants à l’enquête sur le devenir des diplômés de licence 

professionnelle 2014, soit un total de 877 étudiants (sur 1095 diplômés). 
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Salaire net mensuel en euros (primes et 13ème mois inclus) : hors poursuite d’études et 

en emploi à temps plein. 
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5ème partie : Satisfaction de 

la formation 
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Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout
Formation 

non suivie

Etiez-vous satisfait de votre formation 

de Licence pro ?
28,7% 51,7% 13,6% 3,4% 1,3% 1,4% 100,0%

TOTAL

Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout
Formation 

non suivie

Votre licence pro était-elle un bon 

moyen d'accès à l'emploi ?
38,6% 40,8% 12,5% 2,8% 3,3% 2,0% 100,0%

Votre mise en situation professionnelle 

ou votre stage de fin d'études étaient-

ils importants dans votre insertion 

professionnelle ?

53,9% 28,8% 9,3% 1,6% 3,6% 2,8% 100,0%

TOTAL

I. Satisfaction de la formation par rapport à l’insertion 

professionnelle 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux répondants ayant déjà occupé un emploi 

et n'ayant pas poursuivi d'études, soit 643 étudiants. Parmi eux, un n’a pas répondu aux 

questions de satisfaction ci-dessous. 

 

79,4% des diplômés pensent que la licence professionnelle est un bon moyen pour 

accéder à l’emploi : 40,8% « bien » et 38,6% « parfaitement ». 

82,7% estiment que leur mise en situation professionnelle ou leur stage de fin d’études 

ont joué un rôle important dans leur insertion professionnelle. 

 

II. Satisfaction du contenu de la formation 
 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport à la totalité des répondants ayant répondu 

aux questions, soit 877 étudiants. Parmi eux, un n’a pas répondu aux questions de 

satisfaction ci-dessous. 

 

80,4% des répondants sont satisfaits de leur formation de licence professionnelle. 

 
 

 

 

 

89,7% des diplômés recommenceraient 

cette licence professionnelle si c’était à 

refaire. 

 

31,7% des diplômés ayant répondu « pas du 

tout » ou « un peu » satisfaits de leur 

formation de licence professionnelle la 

referaient. 



 

 

27 | P a g e  
 

Le devenir des diplômés de Licence Professionnelle 2013-2014 

 


